

companies 公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期六 2006.7.29
责任编辑: 姜海亮
美编: 蒋玉磊

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

公告提示

钱江水利未能如期进入股改程序



由于股东浙江省水电实业公司转让部分国有法人股转让在审批中,未能如期进行股改。公司力争于2006年8月底前进入股改程序。

B17

G长虹被确定为创新型试点企业



前期申报创新型试点企业已获批准,成为科学技术部、国务院国资委、中华全国总工会确定的首批103家创新型试点企业之一。

B7

G天通获中国进出口银行1亿元贷款



向中国进出口银行申请贷款1亿元的事项,近日已获中国进出口银行批准,贷款期限为36个月,年利率为4.05%。

B7

山西汾酒部分汾酒系列产品提价



为了消化近年来的能源涨价因素,经公司价委研究决定,从2006年7月27日起对部分汾酒系列产品的对外销售价格进行适当调整,平均上调幅度约15%左右。

B32

湖南有色等股东将注入相关业务和资产

中钨高新有望成为硬质合金龙头

□本报记者 田露

今日,在中钨高新披露的收购报告中,湖南有色向其注入资产的消息得到了确认。

早在今年6月,香港上市公司湖南有色宣布进一步收购中钨高新股权,并将拿出4亿元对中钨高新另一股东自贡硬质合金有限责任公司进行增资扩股。此举引起业内人士高度关注,认为湖南有色在获得中钨高新控股权的局面下,可能会倾向于把中钨高新打造成旗下硬质合金业务平台,使之成为国内硬质合金领域的龙头企业。

的龙头企业。

今年春季,湖南有色曾宣布收购中钨高新第一大股东所持公司27.78%的股权,而其通过进一步的收购及控股自硬公司,湖南有色所直接和间接控制的股份合计起来将达到45.9%,由此成为中钨高新的控股股东。

此举对于中钨高新来说,显然是一个好消息。而最引起业内人士关注的是,湖南有色旗下的株洲硬质合金集团有限公司(株硬),与中钨高新此前的第二大股东自贡硬质合金有限责任公司(自硬),分属国内第一和第二大硬质合金生产

商,两公司加起来已控制了国内市场约七成左右份额。这意味着,两者若“连横”起来,将给行业内的其他厂商以相当打击。而这一点,在湖南有色收购中钨高新的行动中找到了契合点。

此前自硬公司已经承诺,在中钨高新的股权分置改革中,将把现有的与硬质合金业务相关的资产注入中钨高新,以解决对中钨高新的欠款问题。而湖南有色在今日的收购报告中则明确承诺,将在2007年底以前,在得到自身及中钨高新的股东大会审议通过的基础上,通过定向增发等方式,将其拥

有和控制的与中钨高新构成同业竞争的硬质合金等相关业务和资产注入中钨高新。

从湖南有色列出的相关资产来看,湖南有色在钨产业链上直接持有株硬公司99%和湖南柿竹园有色金属有限责任公司79.9%的股份,通过株硬间接持有株洲钻石切削刀具股份有限公司41.78%及深圳金州精工科技股份有限公司49.5%的股份,通过株硬和柿竹园间接持有郴州钻石钨制品有限公司91%的股份,它们分别从事硬质合金、钨冶炼产品、钨制品、成品工具等产品的研发、生产及销售。湖南

有色同时还透露,2004年,其生产了5109吨硬质合金,占中国硬质合金总产量约34%,为中国最大的硬质合金生产商,生产规模在世界硬质合金行业中位居第三。

湖南有色的底气,与自硬公司的支持,很可能将使中钨高新的命运发生深刻改观。

目前,由于股东的变更,中钨高新的董事会成员也将进行相应调整。在新提名的董事候选人中,有自2002年6月至今任株洲硬质合金集团有限公司董事长、总经理等职务的杨伯华;另外,文跃华、吴国根也均来自于株硬集团。

第一落点

两公司 预计中期业绩下滑

□本报记者 张喜玉

兰太实业称,由于金属钠及盐产品销售价格较上年同期大幅下降,部分原材料价格上涨,一些新建项目尚未达产达标,预计2006年上半年业绩将比上年同期下降50%以上。

G风神称,因公司产品主要原材料橡胶、炭黑等价格较去年同期涨幅较大,使公司生产成本大幅上升,利润下降。预计公司2006年半年度净利润与去年同期相比下降80%以上。

洪及鄙 辞任新钢钒董事长

□本报记者 田露

G新钢钒今日发布公告披露了公司董事会成员变更情况,由于公司董事长洪及鄙已退休,不再担任公司董事,董事会提名余自魁为公司第四届董事会董事候选人,提呈公司2006年第二次临时股东大会审议,任期至本届董事会届满(2007年5月14日);另外,由于洪及鄙不再担任公司董事长,董事会选举樊政伟为新钢钒新任董事长。

樊政伟,新任董事长樊政伟,1971年至2003年在武钢工作,历任武汉钢铁(集团)公司劳资处工资料科长、人事部工资料科长、武汉钢铁(集团)公司党委副书记等职。

G南电 外资股东增持B股

□本报记者 田露

G南电今日发布公告披露,公司外资法人股东腾达置业有限公司于2006年2月9日至7月25日,通过深圳证券交易所证券交易系统,在每股3.62港元至4.61港元的价格区间内,增持公司流通B股5,566,605股,占公司总股本的1.016%。上述交易完成后,腾达置业持有G南电流通B股53,119,948股,占公司总股本的9.694%。

国美永乐合并凸显投行资本力量

□本报记者 陆琼琼

国美与永乐的合并,塑造了国内家电流通领域新的巨无霸,而在这一事件背后凸显的资本力量令人关注。

竞争残酷

由于三大家电连锁企业之间打起隔墙开店的“肉搏战”,残酷的竞争正在大幅挤压该行业彼此的利润空间。永乐忙于收购的代价就是外地的一些门店成为拖累,降低了其盈利。陈晓坦言,今年4月份,永乐发布的2005年度财报中就预测2006年上半年的业绩下降。

盈利下降的明显后果是,永乐的大股东和上市保荐人摩根士丹利连续5次减持永乐,而有趣的是,大摩在减持永乐的同时,却在悄悄增持国美,持股由上月底的7.2%增至7.6%。

永乐的招股说明书显示,摩根士丹利和鼎晖以总价5000万美元分别认购永乐3.63亿股和5913.97万股,但同时与永乐管理层签订了附条件对赌协议:如果永乐2007年(可延至2008年或2009年)的净利润高于7.5亿元,外资股东将向永乐管理层转让4697.38万股永乐股份,反之永乐管理层将向外资股东转让4697.38万股;如果净利润不高于6亿元,永乐管理层将向外资股东转让多达9394.76万股,这相当于永乐上市后已发行股本总数的约4.1%(不计行使超额配股权)。

盈利的下降可能使永乐输掉



对赌协议。

外资撮合

业内人士分析认为,迫于与大摩“对赌协议”的压力,陈晓考虑出售永乐,但更重要的是外资股东的撮合。投资的本质就是套现赚钱。在年初分众、聚众的媒体会上,聚众第二大股东凯雷投资的高层曾经坦言,这桩交易是凯雷一手撮合的,因为同处一个行业的两强,恶性竞争的后果只有两败俱伤,倒不如强强合作抵御外敌。永乐管理层将向外资股东转让多达9394.76万股,这相当于永乐上市后已发行股本总数的约4.1%(不计行使超额配股权)。

有人猜测,华平基金在合并案中起到了关键的作用。2月2日,国美电器与华平基金达成协

议,华平基金通过认购国美电器发行的1.25亿美元可转换债券及2500万美元认股权证。当时,双方表示,华平基金除了注资国美外,还会委派一名非执行董事进入国美董事会。而陈晓透露,永乐是从今年2月份开始与国美合作的,虽然最初不曾涉及收购。也就是说,在华平进入国美董事会后,两者才有了更深的接触。合并后,国美将变得更为强大,这将使华平受益。

资本力量

从蒙牛、雨润等一系列相似的例子中可见,跨国投行采取股权投资方式本质就是风险投资,必然设法以转让并购或要求被投资者回购等方式寻求退出,国

美的强大无疑能使投资者赚更多的钱。

一些投行在中国连锁行业的资本市场上表现活跃也已有目共睹,美林、花旗等投行力挺中国零售连锁业的并购等等,都显示出这股第三方力量的作用。

国际财务管理协会中国总部秘书长何巧莎也表示,国际上大型的私募股权基金来到中国就是要发现掘金机会,他们的目的是逐利。在家电零售行业,规模是决定成败的关键,并购是扩大规模的捷径。她透露,国美股东华平基金和永乐股东摩根士丹利在操纵很多事情。因为国美和永乐相对于国际基金规模比较小,这些国际投行就要通过规模的扩张来提高它所投资公司的利益最大化。

G沪大众受让大股东出租车资产

国泰君安二季度增持G大众流通股

□本报记者 张喜玉

G沪大众今日公告称,为进一步完成公司产业结构的调整,履行股改承诺,大股东将向公司注入出租车资产。G沪大众将受让G大众持有的上海虹口大众出租汽车有限公司部分股权及上海大众企业管理有限公司持有的宁波大众出租汽车有限公司90%股权。

公告显示,G沪大众拟受让大股东G大众持有的上海虹口大众出租汽车有限公司69.85%股权,以此次资产评估值(人民币约3.356亿元)为基础确定交易金额。上海虹口大众出租汽车有

限公司主要从事出租汽车客运业务,拥有出租汽车720辆,2006年上半年实现净利润909.44万元,预计2006年净资产收益率8%。G沪大众还将受让上海大众企业管理有限公司持有的宁波大众出租汽车有限公司90%股权,交易金额为人民币763.256万元。上海大众企业管理有限公司是G沪大众和G大众的实际控制人,宁波大众出租汽车有限公司是宁波市第四大出租汽车经营企业,拥有116辆出租汽车,7辆租赁车,2006年上半年净利润59.75万元,预计2006年净资产收益率12%。

G沪大众称,此次股权转让

将有利于公司进一步整合出租汽车资源,扩大公司的出租汽车业务经营规模,提高公司的持续经营能力,将不影响上市公司资产财务状况。

转让方G大众则表示,交易目的是为了进一步完成公司产业结构的调整,履行股改承诺。不同的产业分工,有利于两上市公司未来的发展。通过此次关联交易,将进一步加强规范两上市公司运作,将切断大众公用、大众交通今后在虹口大众的关联交易,杜绝同业竞争。交易完成后,G沪大众的营运出租汽车数将达八千多辆,进一步提升了在城市出租汽车运营市场的核心运营能力和竞

争优势。

G沪大众和G大众今日还同时公布了2006年中期报告。今年上半年,G沪大众实现主营业务收入17.98亿元,同比下降1.92%;净利润1.41亿元,同比增长2.04%;中期每股收益0.24元。G大众实现主营业务收入12.59亿元,同比增长15.31%;净利润5462.26万元,同比下降1.06%;中期每股收益0.0592元。值得注意的是,正处于“收购G沪大众”传闻风口浪尖的国泰君安在今年二季度也增持了G大众的无限售条件流通股,截至6月30日,国泰君安持有G大众1129.145万股,占公司总股本的1.22%。

G金证中期业绩增长375%

□本报记者 赛晓光

G金证昨日公布了中期业绩报告,截至6月30日,公司实现净利润3110万元,比上年同期增长了375%,每股收益达到0.45元。公司计划向全体股东以10:10的比例进行公积金转增股本,转增后,G金证总股本将由原先的6872万股扩大一倍,流通性明显得到提升。

据公司有关负责人介绍,上半年金证科技在继续保

持金融证券领域内的竞争优势的同时,积极推动网络产品增值服务与分销、汽车电子、IT运营服务等相关业务的发展,特别是在系统集成业务方面,在政府、教育、工业企业等行业取得了明显的突破,新领域的业务开拓出现良好成效。随着证券市场的回暖,公司证券服务类软件和系统集成业务销售形势进一步好转,但由于工程实施周期的原因,该部分销售收入要在下半年或者明年才能结算产生。

新华医疗净利同比提升四成

□本报记者 郑义

新华医疗中报显示,公司上半年取得了良好经营业绩,其主营业务收入、利润总额、净利润分别比上年同期增长27.57%、39.48%、40.44%。同时,公司经营活动现金流状况也有了根本性好转。

技术创新能力和新产品开发能力的提升,是公司业绩增长的主要因素之一。去年底,公司成为全国医疗器械行业中唯一获得国家认定

的企业技术中心,公司新研制的YFH系列回转式解热焚烧系统、大输液灌装生产线等一系列具有先进水平的卫生医疗设备,受到市场青睐。日前,公司推出全自动袋灌装封口机、塑瓶大输液液灌封生产线、BSY-200玻璃瓶灌封生产线等三项新产品,其主要技术指标达到了国际同类产品先进水平。此外,公司与美国思瑞泰公司的合作,将为公司产品进入高端市场提供新的动力。

三房巷弃可转债拟公开增发

□本报记者 张喜玉

三房巷今日公告称,由于公司2005年3月8日召开的2004年度股东大会审议通过的公司发行可转债方案有效期已过以及有关法律规范变化,发行可转债方案自动终止。三房巷拟向特定对象公开发行不超过9000万股A股。

此次增发对象为股权登记日收市后登记在册的公司A股流通股股东,以及在上海证券交易所开立A股股

票账户的境内自然人、法人和证券投资基金。发行价格不低于公告招股意向书前二十个交易日公司股票均价或前一个交易日的均价。增发募集资金拟全部投向采用紧密纺梳棉纱生产高档家用纺织品项目。

三房巷今日同时公布2006年中报。今年上半年,公司实现主营业务收入6.25亿元,同比增长18.88%;净利润3542.31万元,同比下滑4.48%。

G海尔向集团转让资产

□本报记者 张喜玉

G海尔今日公告称,公司拟将持有的海尔盈德喜(青岛)洗衣机有限公司20%的股权转让给海尔集团,其中向海尔集团转让该公司2.5%股权,向青岛海尔投资发展有限公司转让该公司17.5%股权。转让价格总额为人民币4921.656万元,海尔集团以现金支付,其中海尔集团支付人民币615.207万元,青岛海尔投

资发展有限公司支付人民币4306.449万元。

G海尔称,公司在海尔盈德喜(青岛)洗衣机有限公司中仅拥有20%股权,不具有控制权。该公司主要从事滚筒洗衣机的制造、研发业务,与G海尔的优质业务关联程度不高。此次关联交易的目的为将公司资源向优质业务集中,增强公司的持续盈利能力,保证公司未来投资项目的现金流支出;同时避免同业竞争。

哈药大股东“上收”三精股份

□本报记者 张喜玉

哈药集团有限公司(以下简称“哈药有限”)受让哈药集团股份有限公司(以下简称“哈药股份”)持有的三精制药62125398股法人股(占三精制药总股本的16.07%),成为三精制药的第一大股东。

三精制药今日公告称,公司接大股东哈药股份通知,哈药股份与其控股股东哈药有限于2006年7月27日签定了《股权转让协议》,哈药股份将持有的三精制药62125398股法人股转让给哈药有限,转让价格为每股

2.93元,转让价款总计约为1.82亿元。转让完成后,哈药有限持有三精制药44.82%的股权,为公司控股股东,哈药股份持有三精制药33.03%的股权,为三精制药第二大股东。哈药有限目前持有哈药股份34.76%的股权,为其控股股东,此次收购完成后,哈药有限持有及控制的三精制药之股份仍为289262903股,占公司总股本的74.82%。

三精制药曾于4月17日披露首次股改方案,但该方案在5月30日召开股东大会上被否决,流通股股东赞成率只有42.44%。

新华富时中国指数				
新华富时中国	前收盘	日涨跌	最高	最低
50指数	5070.04	-52.58	5134.7	5032.45
200指数	3854.91	-38.65	3904.01	3819.01
红利150指数	6369	-43		
600成长行业指数	572.67	-6.62		
600周期行业指数	703.24	-6.17		
600稳定行业指数	761.27	-7.77		
保险投资指数	6557.38	-50.44		
新华富时绩优指数	11094	0.02	14607.27	11094